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TORNATA DEL 9 FEBBRAIO 1 8 6 8 

MONTI C0R10LAN0, relatore. A v i ò la parola anche 
sull'ordine del giorno Cavallini ? 

PRESIDENTE. Su tutto : il relatore avrà la parola per 
fare il solito riassunto, prima che si proceda alla vo-
tazione dei singoli articoli, come si è sempre fatto, 

Metto ai voti la chiusura della discussione gene-
rale. 

DI SAN DONATO. Perdoni, onorevole presidente, vor-
rei parlare sul modo di votazione. 

Il mettere a partito la chiusura della discussione 
generale, lasciando al relatore la facoltà di parlare, 
non mi par cosa regolare. Il relatore può anch'egli ri-
mandare il suo discorso al momento in cui si por-
ranno in discussione gli articoli. Ora la questione che 
ci preoccupa è la proposta dell'onorevole Cavallini. 
Su questa si deve, per prima cosa, votare. 

Non credo che l'onorevole relatore voglia parlare 
sulla medesima, ma suppongo che intenda rispondere 
alle obbiezioni fatte da diversi oratori agli articoli del 
progetto. 

Quindi pregherei l'onorevole relatore di permettere 
che si voti prima di tutto sulla proposta Cavallini, che 
è stata, mi pare, abbastanza discussa. All'onorevole 
Cavallini molti oratori hanno risposto ; egli ha parlato 
di nuovo, ha replicato il signor ministro. Quindi prego 
l'onorevole relatore di riservarsi a parlare in occasione 
della discussione degli articoli, e non insistere per 
fare un discorso che si riferisca alla discussione ge-
nerale. 

MONTI C., relatore. Se la proposta del deputato Ca-
vallini fosse accettata, il relatore non avrebbe più mo-
tivo di parlare. 

Dì SAN DONATO. Cadrebbe tutto. 
MONTI C., relatore. Del resto, al punto in cui è giunta 

la questione, considerando le fasi che ha subito, e, 
stante l'ora tarda, mi pare ci sia tolto di finire oggi 
la questione, e credo che sia meglio rimandare la vo-
tazione a domani. 

LEARDI. Io credo che, stante l 'ora tarda e lo scarso 
numero dei deputati presenti, sia inutile lo insistere, 
ma che si debba aggiornare la discussione. (Conversa-
zioni animate) 

PRESIDENTE. Io debbo osservare soltanto all'onore-
vole Di San Donato esservi precedenti ripetuti in più 
anni, in cui si è stabilito che si votasse la chiusura 
della discussione, riservando la parola al relatore ; ora 
non si tratta d'altro che di seguire questi precedenti. 
Se la Camera vuole diversamente, io sono ai suoi or-
dini. 

Voci. No ! no ! Avanti ! Ai voti ! 
PRESIDENTE. Al la proposta che si continui domani, 

io fo osservare che per domani l'ordine del giorno è 
già stabilito per la continuazione della discussione del 
bilancio della marina ; aggiungo che a questo progetto 
di legge fu destinata una seduta straordinaria, per cui 

non potrebbe esserne continuata che per seduta straor-
dinaria la discussione. 

Se non c'è altra opposizione, pongo ai voti la chiu-
sura, colla riserva della parola al relatore. 

(La discussione generale è chiusa.) 
Annuncio che due dei nostri colleghi, Guerrieri e 

Berti, hanno presentato una proposta relativa à Càiri-* 
biamenti a farsi a qualche articolo del nostro regola-
mento. 

Sarà trasmessa agli uffici perchè ne sia autorizzata 
la lettura. 

L'onorevole Petrone ha mandato al banco d é ì k 
Presidenza la seguente proposta : 

« Il sottoscritto propone che la Camera deliberi 
per la nomina di una Commissione, là quale faccia 
studi sulla necessità di provvedersi di porto la Spiag-
gia di Manfredonia, dopo di che l'onorevole ministrò 
dei lavori pubblici ne possa presentare il relativo prò-
getto di legge. » 

BERTEA. Io vorrei far notare che la proposta degli 
onorevoli Guerrieri e Berti contiene... 

PRESIDENTE. Scusi, ora hon si dèi/e nemmeno Sapere 
di che si tratta. 

A norma del regolamentò, quando è fatta una pro-
posta estranea alla discussione, essa dev'èssere Senz'al-
tro inviata agli uffici. 

BERTEA. Faccio osservare che, quando sì presenta 
una proposta la quale si riferisce ad un argomento che 
forma già oggetto degli studi d'una Commissione, è 
cosa naturale che essa sia rimessa a questa Commis-
sione. 

Qui si tratta d'una proposta che si riferisce al rego-
lamento interno della Camera, e per quest'argomento 
esiste già una Commissione la quale appuntò si occupa 
delle modificazioni al regolamento interno. 

PRESIDÈNTE. Se per parte degli onorevoli proponenti 
non ci è difficoltà, questa proposta sarà inviata alla 
Commissione incaricata della revisione dèi regola-
mento della Camera. 

CADOLINI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Il deputato Cadolini ha facoltà di par-

lare. 
CADOLINI. Siccome questa Commissione esiste da due 

anni, e non ha mai fatto niente, domando io perchè 
dobbiamo rinviare ad essa la iniziata proposta ? Mi 
pare che sarebbe meglio mandarla agli uffici. 

PRESIDENTE. Domanderò agli stessi proponenti se 
credono che questa loro proposta debba essere inviata 
alla Commissione già nominata per la revisione del re-
golamento interno della Camera, oppure se desiderano 
che essa sia trasmessa agli uffici onde ne autorizzino, 
se credono, la lettura. 

GUERRIERI-GONZAGA. Domando di parlare. 
Di SAN DONATO. Io credo che ciò ha nulla à f&re còl-

l'argomento che attualmente è in discussióne. 


